



壬寅年十一月十九
2022年12月12日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12281号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

大江东去与大海同在 浩气长存励复兴之志 江泽民同志骨灰撒入江海

新华社北京12月11日电 遵照江泽民同志及其亲属的意愿,敬爱的江泽民同志的骨灰11日在长江入海口撒入大海。

受党中央委托,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇等领导同志和江泽民同志的夫人王治坪等亲属护送骨灰撒放,以最崇敬、最庄严的方式,表达对我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者江泽民同志的深切哀思和无限缅怀。

江泽民同志是彻底的唯物主义者。他生前留下意愿,自己的骨灰撒在长江和大海。江泽

民同志把一生毫无保留地奉献给了祖国和人民。

今天上午,江泽民同志生前长期工作的中南海下半旗志哀。来福堂里,白色的幕布上,悬挂着江泽民同志的彩色遗像。遗像下方,摆放着江泽民同志的骨灰盒,上面覆盖着鲜红的中国共产党党旗。江泽民同志的夫人王治坪率全家敬献的花篮摆放在江泽民同志的骨灰盒前,两侧摆放着其他亲属和有关方面敬献的花圈。

上午8时10分,蔡奇和治丧委员会办公室领导同志,同江泽民同志亲属,来到这里肃立,怀着极其沉痛的心情和深切的缅怀之情,向江泽民同志遗像三鞠躬。随后,江泽民同志的亲属捧着遗像、骨灰盒和花圈,缓步走出来福堂。

灵车缓缓驶出中南海,在中南海工作的干部

职工纷纷来到道路两旁,胸佩白花、神情凝重,为江泽民同志送别。

灵车缓缓驶入西郊机场。松柏静立,远山静默。空军官兵列队脱帽,目送载护江泽民同志骨灰的专机起飞。专机盘旋着,在首都北京上空缓缓绕飞一周,告别这一江泽民同志为党和国家事业倾尽心血的地方。

上午11时5分,载护江泽民同志骨灰的专机抵达上海虹桥机场。随后,骨灰由灵车载护前往吴淞军港码头。

吴淞军港码头,国旗半垂,庄严肃穆。黑底白字横幅上写着:“江泽民同志永垂不朽”“江泽民同志永远活在我们心中”。海军官兵整齐列队,脱帽致礼。江泽民同志的亲属捧着骨灰走下灵车,将骨灰安放在灵桌上。低回的哀乐声

中,送别的人们神情凝重,列队肃立,深深鞠躬,向江泽民同志作最后的告别。

中国人民解放军海军扬州舰伏波静卧,舰上官兵分区列队、肃立舷边。扬州是江泽民同志的故乡。今天,这艘以扬州命名的军舰,以最高礼仪送别这位为党和人民建立了不朽功勋的卓越领导人。江泽民同志的亲属捧着骨灰登上扬州舰。海军笛声响起,仪仗队持枪肃立,行注目礼。当扬州舰起航时,军港内所有舰船汽笛长鸣,响彻云霄。

扬州舰驶入奔涌的长江,驶向浩瀚的大海。军舰徐徐航行,告别上海这片江泽民同志经历青春岁月,长期工作、奋斗、奉献的土地。

中午12时35分,扬州舰抵达长江入海口水域。在军舰甲板上,送别的人们,肃立默哀。水

天肃穆,波翻浪涌。蔡奇和江泽民同志的夫人王治坪等亲属,眼含热泪,强忍悲痛,将江泽民同志的骨灰和缤纷的花瓣一起缓缓撒向无垠的江海。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。中华大地万里河山,见证一位伟大人物光辉和战斗的世纪人生,长存一名卓越领导人鞠躬尽瘁、奋斗终身的浩气忠魂。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。今天,巍然屹立于世界东方的社会主义中国,欣欣向荣、气象万千,中华民族伟大复兴历史进程浩浩荡荡,先辈回眸应笑慰。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。敬爱的江泽民同志,永别了!江泽民同志的英名、业绩、思想、风范将永载史册,世世代代铭刻在人民心中。

推动经济运行整体好转

三年太久,只争朝夕 嘉兴漂洋过海抢订单

通讯员顾亦来报道 2022年的
时间沙漏,已经所剩不多了。回望过去
的这一周,嘉兴一波操作猛如虎,可
谓激情燃烧“冬天里的一把火”。

先是政企联手以“全国规模最大的
市级外贸参展包机团”征战海外抢
订单、抢客商、抢先机,紧接着发布新
冠肺炎疫情防控工作第30号令“不再
开展常态化核酸检测”。

再看各县(市、区)的行动——南
湖区接待了从意大利远道而来的欧
络集团中国区首席区域运营官马克·韦
基;秀洲区签下千亿元光伏新能源玻
璃总部及生产配套基地建设项目;嘉
善县完成全市首个省级以下园区“规
划环评+环境标准”改革项目备案,审
批只花了1天;平湖市举办线上投资
环境推介会德国专场活动;海宁市的
浙江光华科技股份有限公司在深圳证
券交易所主板敲钟上市……

快人一步 风风火火闯全球

3年未出国门,率先“走出去”的
嘉兴外贸参展包机团,仿佛鱼儿回
到了大海,每家企业都把行程安排得
满满当当。从他们的所见所闻、所作所
为中,我们强烈地感受到企业的心
境:即使面临逆全球化、新冠肺炎疫
情等多重风险挑战,无论前方多么
艰险,无论水流多么汹涌,嘉兴企业
依然保持着那份热爱、那份坚持,他们
深知不进则退、慢进亦退的道理。

3年没见到老客户的平湖爱丽贸易
公司负责人徐益红,一到日本,就
急着跳上出租车,去拜访老客户。结
果因为客户搬家,出租车也没找对地
方,一路上连找带问,几经辗转终于
找到客户。

嘉兴云翔针织有限公司外贸部
经理朱宇到日本的第一天,就从东
京飞往大阪,先去拜访了3个在神户的
客户,第二天上午又去拜访了一个客
户,下午才乘坐新干线返回东京。

在法国巴黎参加欧洲食品配料、
健康原料展的浙江上方生物科技有
限公司销售经理闵恩光,想在3天的
参展时间内把过去3年的时间“抢”
回来,他约见了100多位客户,意向
成交额达3000万元人民币左右。

订单对外贸企业至关重要。作

为全省的外贸大市,嘉兴全市有进
出口实绩的企业8000多家,2021年嘉
兴的外贸依存度接近60%。没有海
外订单、没有海外客户,等于把市场
拱手让给竞争对手,嘉兴企业一定要
“冲出去”,才能抢得先机。

废寝忘食、争分夺秒、马不停蹄、
不知疲倦,连日来,嘉兴的企业家们
一路行进如同闯关。在一往无前、穿
越风暴的故事里,我们看到了嘉兴人
蓬勃向上、生生不息的不屈之力。这

反映了企业开拓新订单、实地考察市
场的迫切需求,有力助推“嘉兴制造”
产业链在全球的延伸布局,进一步擦
亮区域品牌。

技高一筹 寻找新亮点

近日,有一个嘉兴抢单的故事冲
上网络热搜。一位平湖的外贸企业
负责人在日本客商接洽的时候,向
日本客商说起前些天接到的一张“意
外之单”。这个单子本来是要拿给越
南工厂做的,但越南工厂反馈说来不
及,客户就试探性地问起了平湖企业
的报价,结果与越南工厂的价格相差
不多,客户果断把单子给了平湖企业。
日本客商在听了这个故事后,随手拿
了一本册子指着里面一款围裙也
问起了报价。这位企业负责人当场报
了一个价格,令日本客商非常满意,
随即给了平湖企业订单。此前,日本
客商打算把这个订单交给东南
亚某企业。

与嘉兴企业一样“停不下来”的,
还有嘉兴各个招商团。赴日经贸招
商团5天拜访了15家企业和有关机
构,形成的意向投资额达到了1.75亿
美元。德法经贸招商团先是拜访了
在柏林的德国工商总会,之后又带领
丽丽家纺、瑞隆纺织、汉朔科技、正泰
新能源4家嘉兴企业,拜访了德国联
邦经济发展与对外贸易联合总会,可
谓收获满满。

短短一周,有的签回了大单,有的
获知了国外市场的新需求,有的找到
了强化竞争优势新方向,其中最重要
的,是通过亲身体会,消除了在出发前
的忐忑和担心,增强了出海发展的信
心和底气。目前,嘉兴还有一大波招
商小分队正在积极组织团组赴境外参
加展会、拜访客户、推进合作……

降成本 保用工 促和谐 宁波出台助企十项举措

本报讯 记者羊荣江报道
发放春节返岗交通补贴、拓宽扩岗
补助政策受益范围、延长阶段性缓
缴社保费时间……日前,宁波市人社部
门会同宁波市财政部门出台了十项举
措,覆盖助力企业降低生产成本、强
化企业生产用工保障、营造和谐生产
用工环境三方面。

在助力企业降低生产成本方面的举
措有:拓宽一次性扩岗补助政策受
益范围。将一次

性扩岗补助政策范围扩大到招用离校
两年内未就业普通高校毕业生和登记失
业的16—24岁青年,按每人1500元给予
补贴。

落实阶段性缓缴社会保险费政策。
将企业补缴社会保险费的期限延长至2023
年底,办理缓缴社会保险费的企业可在
2023年底前采取分期或逐月等方
式补缴缓缴的社会保险费,补缴期间免收滞
纳金。

放宽企业引育留用紧缺高
技能人才奖励条件。对企业2022年、2023年
使用在甬缴纳社保费累计满3年,且持有宁波
市紧缺职业工种目录高级工及以上职业资格
证书(技能等级证书)人数不少于上年的,按每
人600元给予企业奖励。

强化企业生产用工保障方
面的举措有:实施春节返岗交
通补贴。2023年1月21日至2
月5日,对企业租用大巴车跨省

助企纾困 关爱职工 绍兴市总工会推出十大暖心活动

本报讯 记者胡翀报道
“点对点”组织非本市户籍员工
返岗,或省外劳务协作输出地
包车输送市外员工返岗的,符
合条件的按包车费用的50%给
予补贴,每家企业最高不超过20
万元;对自行到该市企业返
岗就业的非本市户籍员工给予
返岗交通补贴,补贴标准为市
外省内100元/人、华东地区
300元/人、华东地区以外500
元/人。

加密用工招聘场次。在落

实疫情防控要求的基础上,积
极开展“甬上乐业·好企待你”

线上线下协同招聘活动,增加
直播带岗、远程招聘、线下招聘
和赴外招聘会场次;运用“十省
百城千县”劳务协作机制,拓
宽劳务对接渠道,加强岗位推
送针对性,满足企业急需用工。

对参加市本级组织的赴外招聘
活动的企业,最高给予2000
元/次的招聘补贴,所需资金由
市级财政负担。

返乡的留守职工发放5500份
“工惠有礼”年货大礼包。

这几年,在统筹推进疫

情防控和经济发展过程中,
该市职工团结奋斗、众志成
城、共渡难关,特别是广大新
就业形态劳动者做出了他们
特殊的贡献,在今年的活动
中,专门拿出一部分经费,为
他们送上一份健康保障礼
包。

这次推出的“工新送暖”
“工助稳进”“工惠有礼”“工筑
健康”“工送文艺”“工学赋能”
“工享品质”“工驿站”“工留
岗稳”“工间休养”十大暖心活
动,既包括直接输出的慰问纾
困款项、针对新就业形态劳动
者的健康保障活动,还有各类
送文化、送技能活动等。

按照活动方案,全市各级工
会安排资金不少于200万
元,对困难职工家庭、新就业形
态劳动者、春节期间坚守生
产服务一线的职工开展走访
慰问。

市县两级工会安排不
少于200万元,对不少
于100家受疫情冲击大、
生产经营困难的中小微企
业开展走访慰问。

同时,市县两级工会安
排不少于100万元资金,
向过年期间因为生产任务而无法
过年期间因为生产任务而无法

托管等问题。



近日,地处武义的浙江武
精机器制造有限公司打磨车间
钢花四溅、一片繁忙,工人
为及时完成外贸出口任务,
年末工厂铸造、电焊、打磨等
车间钢花飞舞,开足马力赶
订单。

该企业专业研发生产矿
山机械产品,产品远销北美、
南美、澳大利亚、智利、日本、
英国、意大利、德国等国家。

为及时完成外贸出口任务,
年末工厂铸造、电焊、打磨等
车间钢花飞舞,开足马力赶
订单。

通讯员张建成、李云升 摄

88851111

新闻服务热线

悠悠“药香”传承中药技艺 全省中药炮制调剂鉴定技能竞赛在衢开赛

本报讯 毛朝阳、姚磊、吴赛峰
报道 12月8日—9日,悠悠“药香”
中,全省中药炮制调剂鉴定技能
竞赛在衢州开赛。大赛由省总工
会、省卫健委和省中医药管理局
联合主办,由衢州市总工会、市卫
健委和省中药质量控制中心联合
承办。

来自全省11个地市和省直7
个单位的54位中医药顶尖执业人
员同台竞技,以扎实的中医药理

论功底、娴熟的中医药技能水平
展现了新时代中医人的风采。

本次大赛分为中药炮制理论
知识和中药炮制、中药鉴定、中
药调剂3项实践技能竞赛。望、闻、
称、炒……在3项实践技能竞赛
中,参赛选手动作娴熟、大展身
手。

中药鉴定是考验眼、鼻、手、
脑的竞赛项目。需要选手们通过
观其形、闻其味、摸其质等方式,

在20分钟之内对给出的50味中
药材或饮片进行鉴定,并写出品
名等有关信息。

中药调剂项目中,参赛选手
在20分钟之内按照处方笺上的饮
片名,从摆放的14味中药饮片中,
调配10味×5付处方中药。在其
中,不乏有混淆试听的干扰饮片,
对参赛选手又是一大考验。

中药炮制的火力把控、操作
过程都会影响成品质量。为了在

规定的20分钟内完成两种待炮制
饮片的炮制操作,参赛选手手不
停歇地炒炙,聚精会神地观察药
材细微变化,净制、分档、拌润、炒
炙、清场,按标准操作规程一步不
落。

比赛现场竞争激烈,选手们
对中药性状和粉末鉴别能力、中
药处方审查及调剂能力、中药炮
制操作能力在比赛中尽情展现。
经激烈角逐,浙江省中医院和金

华市代表队荣获一等奖。衢州市
代表队荣获团队二等奖。

高水平知识与精湛技艺技能
碰撞出的火花,让此次比赛既为
全省中药技能人才提供了展示技
能技艺的平台,也促进了现代中
药炮制标准化工艺与传统中药炮
制技术的结合,更是在当前环境
下对壮大中药炮制鉴定调剂技术
工人队伍、弘扬中医药传统文化
具有重要推动作用。



全省中药炮制调剂鉴定技能竞赛现场